
Noored julgevad
seksist rääkida
Eesti Pereplaneerimise Liit ja Tartu Ülikooli pe­
reuuringute rühm küsitlevad ligi 1200 eesti ja 600 vene 
põhikoolide lõpuklassi õpilast, et teada saada, millised 
on nende teadmised mehe-naise suhetest ja sek­
suaalelust. Tartu Noorte Nõustamiskeskuse juhataja 
Kai Pardi sõnul päritakse anonüümsetes ankeetides 
näiteks esimese vahekorra, ette tulnud probleemide 
ja rasestumisvastaste vahendite kohta. “ 15-16-aasta- 
sed noormehed ja neiud on valmis sel teemal rääkima 
ja vastavad ausalt, nalja pärast antud vastuseid on vä­
he,” ütles Part. Tema sõnul olid noored avameelsed ka 
viis aastat tagasi tehtud analoogses küsitluses. “Taha­
me näha, kas noorte hoiakud ja väärtushinnangud on 
muutunud. Kutsume küsitlust KISS- uuringuks, sest 
selle sõna esitähed tulevad peateemadest -  küpsemi­
ne, inimsuhted, sõbrad ja seksuaalsus,” ütles Part.

Tema sõnul on enamikus koolides juba küsitlus 
lõppenud ja andmete sisestus käib, kuid tulemustest 
on veel vara rääkida. “Kuid võrreldes viie aasta tagu­
se ajaga on noortel kindlasti enam mõjutajaid. Ühelt 
poolt on õppeprogrammides seksuaalkasvatus sees ja 
vahepeal loodu ka 16 nõustamiskabinetti, teisalt on vä­
givaldset informatsiooni juurde tulnud,” nentis Part.

M alle Pajula

Eesti ja Soome õpilasest
KISS-uuring viidi läbi 1994. aasta märtsis.
Kokku küsitleti 25 kooli üheksandate klasside 
arvestatavaid vastuseid saadi 548 neiult ja 53 
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